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Adams, James Luther: The Prophethood of all Believers (A hívek 
prófétasága). Boston 1986. XI + 324 1. 

A szerző az amerikai unitárius egyház ismert teológusa. Sok szel-
lemi küzdelemmel teljes hosszú életpálya áll mögötte. 1901-ben született 
Ritzville-ben (Washington). Apja farmer és baptista vándor prédikátor; 
fundamentalista vallásos légkörben nőtt fel. Tanulmányai hatására el-
szakadt a fundamental is ta kereszténységtől és a tudományos humaniz-
mus híve lett. Hi t - és életfelfogása további alakulását intellektuális, er-
kölcsi és vallási megtérése formálta. Teológiai orientációja a szabadelvű 
kereszténység, melyben a Biblia központisága, a transzcendens és pró-
fétai elem meghatározó szerepe nyilvánult meg. 

Adams életút jára jellemző az állandó útközben létei és a cél irá-
nyába való haladás, a szilárd bizonyosság és a derűs optimista élet-
szemlélet. Szellemileg kialakult unitáriusként végezte el főiskolai ta-
nulmányait a harvardi egyetemen. Életpályáját mint lelkész kezdte meg 
a Salem-i és a Wellesley Hills-i unitárius egyházközségekben. Tudomá-
nyos érdeklődése a teológiai tanárság felé irányította. Ennek érdeké-
ben tanulmányokat folytatott 1927—1936 között Angliában, Francia-
és Németországban. Lelkészi állásától megválva, mint teológiai tanár mű-
ködött, előbb a Meadville/Lombard Unitárius Teológiai Intézetben, majd 
a bostoni Andower Newton teológiai főiskolán és végül a chicagói és 
harvardi egyetemek teológiai fakultásán. 

Sokirányú szellemi tevékenységet fej t ki, de mindenekelőtt unitá-
rius teológus maradt. Hit és vallás, tehetség és szorgalom, tudás és hi-
vatás egységbe forrnak személyiségében. Minden hatás iránt fogékony, 
erősen kritikus elme. Nem beszél mellé, nem hallgat el fontos dolgokat, 
nem kerüli a kényes problémákat sem, és mer hitet tenni meggyőződése 
mellett. Vallásos elkötelezettségének középpontjában a társadalmi igaz-
ságosság áll. Nemcsak a társadalmi kérdések vagy intézmények érdek-
lik, hanem az egyén hivatásának formálása is. Tanít ja: „Szabadok va-
gyunk és felelősek életünk alakításáért". Vallja, hogy minden szemé-
lyes kérdés társadalmi, és minden társadalmi probléma egyben szemé-
lves is. Ilyennek mutat ja a szerzőt a legújabb, sorrendben az 5-ik tanul-
mánykötete. 

A könyv 35 előadást és esszét tartalmaz, melyet a kiadó négy fe-
jezetben csoportosított a következő címek alatt: A prófétai hit szel-
leme és formái; Az idők jeleinek értelmezése; A vallás és kultúra íté-
let alatt; Hitvallás és önkéntes társulatok. A szerzőtől származik a 
kötet címe és eszmevilágát kifejező jeligéje: „Vajha az Űrnak min-
den népe próféta volna, hogy adná az Űr az ő lelkét ő beléjök" (4Móz 
11,29). 

Adams tanulmánykötetének vezérgondolata: a hívő emberek pró-
fétasága. Ezzel helyettesíti Luther Márton egyetemes papság elvét. A 

%rző a prófétai hit vonzásában él, gondolkodik és teológizál. A pro-
f b a n két elemet különböztet meg: az igazságot és a szeretetet. A 
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próféta Isten nevében beszél, az igazságot, irgalmasságot, hűséget és a 
békét keresi. A prófétai hit a transzcendens célok és értékek iránti hű-
ségben gyökerezik. Mozgató ereje a transzcendens intenzív érzése, mely 
képes a vallásos élet és kultúra elavult formáit áttörni és újraformálni . 
Ezt a prófétai hi tet elvenítette meg Jézus és újította meg a radikális 
reformáció. Ennek eredményeként keletkeztek a szabadelvű keresztény 
mozgalmak és egyházak. A prófétai, hittel akar ja a szerzői a szahatlelvű 
kereszténységet dinamizálni. 

Adams, mint teológus, tanár és társadalmi aktivista következete-
sen összekapcsolja életében a hi tet és a cselekedetet, a vallásos esz-
méket és a közösségi akciókat. Félévszázadon át mozgató erő volt az 
amerikai szabadelvű keresztény teológiában. Tanítása és munkái kihí-
vást és ihletés forrását jelentették kortársai számára. Tanulmánykötete 
az amerikai unitárius és szabadelvű teológiai irodalom meggazdagodását 
jelenti. 

A válogatás és a kiadás a szerző tanítványának, Beach, George uni-
tárius lelkész érdeme. 
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